

电影《李娜传》开拍 记者武汉探秘现场

“李娜”显真身 高大英气面容保密

曾经，“谋女郎”总是电影圈里最神秘的人物，众多媒体都想尽办法在电影拍摄时就揭开张艺谋电影女主角的身份。但最近，电影圈里最神秘的女主角是“李娜”。

陈可辛筹备多年的《李娜传》，终于在今年10月在李娜本人的家乡武汉开机。从电影筹备到拍摄，关于“谁”演李娜传出了多个版本，李娜本人、汤唯、赵薇、钟楚曦等都被传出演李娜，甚至还有网上曝光的各种新人。到底谁是真正的“李娜”？近日，本报记者赶赴武汉探秘《李娜传》，而女主角也终于显露身影。

“李娜”口罩护体 身材比较高大

陈可辛的《李娜传》10月初在武汉正式开拍。武汉作为李娜的家乡，这里也是《李娜传》的主要取景地。记者得知，导演陈可辛目前辗转在武汉各地取景，主要取景地点包括华中科技大学、光谷网球中心、华中师范大学等高校和体育场所。

记者探访当日，《李娜传》正在华中科技大学取景。记者一进校门，就远远看到几辆装着剧组装备的绿色邮政车停在校园里的老印刷厂外。虽然并没有拉起严格的警戒线，但是剧组对拍摄还是相当保密的。记者在拍摄区外看到，陈可辛导演坐在监视器前，“李娜”则一直没有现身。

记者从参与演出的群众演员处得知，当天拍摄的戏份是李娜和教练发生了争执。一位群演告诉记者：



《李娜传》海报与记者拍摄到的“李娜”背影对比。

“拍的是李娜被打，真的是打嘴巴，要正着拍反着拍，打了好几遍，看着挺

心疼的。”至于出演李娜的演员到底是谁，群众演员也“一头雾水”：“不是

明星，不认识，而且好几个李娜呢，有小时候的，有长大的。”

当日下午5时许，剧组收工了，这时一个身材高大、身穿浅紫色棉服、扎着马尾的女孩从拍摄区走了出来。记者看到，这个女孩全程带着口罩，从仅露的眉目与半个鼻子看，英气十足，整体气质也十分运动范儿。记者预感这可能就是李娜的饰演者。于是向参与演出的群众演员求证，对方表示：这就是“李娜”。

不过看到记者多次打听“李娜”的身份，几位群众演员也警惕起来，一边说：“剧组不让拍照”，一边快步离开。能够看出，剧组对这个“李娜”的身份严密保护，甚至此前的开机照，饰演李娜的演员还被打了马赛克。记者得知，在拍摄时，大家也都称呼这个女主角为“李娜”，而不会直接喊演员的名字。但不管怎么说，与“李娜”匆匆打了照面的记者可以肯定，这个《李娜传》女主角绝对不是网上盛传的明星们。而此前有媒体曝光的出演不同阶段的李娜的演员，也不过是在广告片中演出，并非《李娜传》电影主角。

记者从知情人士处获悉，《李娜传》的主角的确是一个新人，为了这部电影，她也进行了长时间的网球训练。

郝蕾现身剧组 群演不识雷佳音

关于《李娜传》的主角人选，之前网上还有人爆料：郝蕾将出演李娜。记者探访当天，的确看到郝蕾从拍摄

区走了出来，身穿运动服的郝蕾外面裹着棉大衣，看起来晒得有点黑。从整体造型上看，不排除她也是参演一位运动员。

在电影《亲爱的》里，郝蕾就跟导演陈可辛有过合作。而郝蕾的演技在国内女演员中也是佼佼者。不过从各方面的消息看，郝蕾的角色应该不可能是李娜。

拍摄《李娜传》，还有一个不能忽略的角色，就是姜山。作为李娜曾经的教练、李娜的丈夫，姜山可以说是《李娜传》的男主角。关于姜山的演员人选，网上也传出了消息：雷佳音和刘昊然将分饰不同年龄段的姜山。

尽管这个消息已经传了很久，但是从《李娜传》目前的拍摄状况看，并没有任何人在拍摄地看到刘昊然的身影，如今人气相当高的刘昊然，如果要出现在武汉，必然会有网友发现。

至于雷佳音出演姜山，不少网友相当认可，觉得外型有点神似。近日雷佳音在接受记者采访时，对于出演《李娜传》的消息，他给出了不置可否的回应：“听剧组安排吧，不一定。”

有趣的是，记者向群众演员询问是否看到了雷佳音，一位中年群众演员表示：不知道谁是雷佳音。看来网络上人气爆棚的雷佳音，还要多笼络一下老年观众啊！

目前《李娜传》已经开机超过一个月，记者得知，陈可辛可能要在武汉拍摄到12月中旬，然后再去澳洲取景。辽沈晚报、聊沈客户端记者 张铂 电自武汉

天气渐冷 暖心题材新剧火爆荧屏

进入11月后，大批新剧跟观众见面。日前，由赵丽颖主演的《你和我的倾城时光》开播，而《我们的四十年》《幸福一家人》《风再起时》也都是近日在荧屏开播的新剧。

从收视榜单看，《幸福一家人》开播几日来一直占据收视榜榜首的位置，《你和我的倾城时光》紧随其后。暖心题材的电视剧火爆荧屏。

《我们的四十年》 年代感勾起观众回忆

近日，电视剧《我们的四十年》在卫视开播。该剧由王梓执导，金世佳、柴碧云、李茂、徐小飒领衔主演，讲述了幼年受到电视机影响的冯都如何一步步成长为一名成功的电视人的故事。金世佳在谈及自己塑造的角色时候说：“冯都是充满梦想的人。那个年代的年轻人对未来充满着好奇，做着理想化的东西，追求自己的梦想。”

《我们的四十年》改编自庸人的小说《电视》。原著小说视角十分新颖。它让北京胡同几个家庭围绕电视机展开各种故事，从孩子们的少年时代讲起，大家如何喜欢看电视，到后来，几个青年如何参与电视机的商业市场行为。这部剧继承和发扬了原著的时代情怀，展开独特的创业视角，围绕电视行业说故事。

在近日播出的剧情中，告别了童年时代的冯都（金世佳饰）、肖战（李茂饰）又迎来了新的困扰。电视让他们对外界的生活无比渴望。面临高考的他们，有人向往去国外生活，有人想成为书中的女主角，而冯都用废旧零件拼出一台电视机……剧中街坊们聚在院子中看电视的情节也勾起了一批观众的回忆，“电视对人们生活、观念的影响巨大到无法想象”“年代感满满，妈妈说他们小时候就是那样围坐在一起看电视的”。

除了服化道满满的北京味，演员在北京腔调上也做足了功夫，金世佳说：“最大的困难是语言上的困难，需要有北京人的行为方式和说话语速、语气。”

据《广州日报》

《幸福一家人》 直击观众情感软肋

由董洁、翟天临、李立群、邱泽领衔主演的《幸福一家人》开播几天来，一直占据同时段卫视第一。全新人组合令人眼前一亮，“还记得父母的生日吗”“拒绝关心”等家庭话题更是直击观众情感软肋。

从名字就可以看出，《幸福一家人》讲的是一个大家庭的故事，而李立群饰演的父亲就是连接孩子的纽带。房家三姐弟的个人生活是一地鸡毛，而房永福（李立群饰演）面对几个子女则倍感无力，他的关心孩子们不领情，他的唠叨孩子们不愿意听，他的60岁生日三姐弟因种种原因缺席……生日宴上老子的落寞神情惹网友泪目，“都不记得上一次给父母过生日是什么时候了”“不要把最差的脾气留给最爱你的家人”。李立群的演技也引发网友大赞：“看

《创业时代》评分不佳 流量明星难获观众认可

在一片差评声中开播的《创业时代》上周收官了。因为演员招致的“无脑黑”，让该剧流失了不少目标观众，但如果真的耐心看完全剧可以发现，这部剧应该得到的正名远不止目前豆瓣收尾的3.5分。事实上，通观今年国产剧的整体表现，哪怕用超出平均线的7分来评价该剧，都是不为过的。这种实际品质与剧作口碑之间的巨大落差，也映照出目前国产剧传播被流量绑架的一种奇怪逻辑。

如果说一般的流量剧意味着流量明星可以带来大量的粉丝观众，《创业时代》的表现则完全体现出流量反噬的汹涌。因为厌恶女主角杨颖而招来大批“黑粉”，该剧在刚开播时就遭遇了报复式差评，大批根本没有看过该剧的“黑粉”，在豆瓣为该剧打一星，让该剧因为3.4分的评分狠狠地钉在了国产烂剧的耻辱柱上。可是，但凡认真看过该剧的观众会发现，这部影射国内互联网发展进程，由黄轩、周一围、宋轶、王学圻、王耀庆、韩童生、印小天等实力派演员保驾护航的创业剧，其实并不是演员们自暴自弃的烂剧，而是他们珍惜羽毛的一次合力创作。

《创业时代》虽然在时代背景上模糊了具体的年限，但剧中语音软件“魔晶”类比如今的微信、麒麟公司类比腾讯QQ，剧中角色郭鑫年类比Talkbox创始人郭秉鑫，狐邮创始人张小龙，互联网大佬李奔腾类比腾讯创始人马化腾，卧云生类比阿里巴巴创始人马云等等，这些剧情与现实的勾连让这部创业剧有了亦真亦假的冲突感。

在剧情设定上，因为该剧故事取材自作者创业十五年屡战屡败的经历，因此互联网创业史中的起承转合也都有现实依据，并不是大家平时看



杨颖为《创业时代》招来不少“黑粉”。到的悬浮商战剧套路，几乎每次剧情大的转折和困境的解决方式都出乎意料，不套路不狗血的剧情也是目前国产剧里少见的。

《创业时代》已经播完，豆瓣评分也只涨了可怜的0.1分，低于5分不及格的分数也许将永远成为这部剧的定论，这显然很可惜。该剧一开播时因为演员杨颖确实并不专业的演技，引来了大批自媒体的口诛笔伐，“机器人演技”“瞪眼嘟嘴迷之微笑”等差评确实十分赶客，但因为一个演员的演技抹杀掉整部剧，抹杀掉其他演员的优秀表现，抹杀创业剧的可喜进步，无疑是观众的损失，也是国产剧传播环境被舆论带跑的遗憾。

或许，这部戏的投资方自己都没想到，当初冲着流量演员吸引力而攒起来的阵容，竟然带来了如此杀伤力的反噬，如果当初选择一个和其他演员更为匹配的实力派，也许这部剧就成了“良心国剧”。同样值得反思的还有被自媒体和话题带跑而决定弃剧的观众，因为耸动的表情包和截图就放弃独立评判一部作品的自觉，这不只是观众的悲哀，更是国产剧进步的拦路虎。

据《北京日报》